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Акуальність. В останні роки в Україні значно погіршилася епізоотична 

ситуація зі сказу. Активні осередки природного типу цієї інфекції існують на 

всій території нашої держави, більшість яких реєструється в Чернігівській, 

Сумській, Полтавській, Харківській та Хмельницькій областях.  

Відзначається підвищена захворюваність на сказ серед собак, котів і 

сільськогосподарських тварин, що, передусім, є показником епізоотичного 

неблагополуччя серед диких тварин. Ускладнює ситуацію зростання в 

населених пунктах кількості безпритульних собак і котів, незадовільний стан 

боротьби з ними, неповне охоплення профілактичними щепленнями домашніх 

тварин, порушення правил утримання їх власниками. Все це є передумовою 

формування осередків сказу міського типу. У зв’язку з погіршенням 

епізоотичної ситуації зі сказу збільшилась загроза виникнення і 

розповсюдження цієї інфекції серед місцевого населення.  

Метою дослідження є аналіз підтвердженої інформації з приводу 

випадків сказу до і на протязі війни на Харківщині. 

Результати. У Харківській області за медичною допомогою з приводу 

укусів тваринами до війни було зафіксовано 25 випадків сказу у 2021 році. У 

2022 році було зареєстровано лише 5 випадків. У цьому році 62 людини були 

укушені скаженими тваринами і отримали лікування, з яких було виявлено: 32 

випадки сказу у котів; 18 – у собак, 8 – лисиць, 3 – у биків, 1 – у кози. Також у 
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2023 році за медичною допомогою було понад 2 тисячі звернень від людей, 

яких поранили тварини, таких звернень у 2022 році було набагато менше на 

23,5%. Порівнюючи данні 2021 і 2022 роках виявлено суттєве зниження 

випадків, скорі ж за все це обумовлено початком війни, а саме неможливістю 

доставити на дослідження тварину, яка пала. Роком пізніше у наслідку війни 

було зареєстровано на багато більше випадків сказу. Збільшення числа 

постраждалих пояснюється збільшенням безпритульних тварин, яких покинули 

господарі, неповним охопленням профілактичними щепленнями, міграцією 

диких тварин на території, куди не дісталася війна, а також забороною 

полювання в харківській області – все це є важливими причинами 

розповсюдження вірусу сказу. Саме дикі звірі залишаються основним 

переносником вірусу, що несуть загрозу для людей та домашніх тварин. 

Висновки. Проблема поширення вірусу сказу досить актуальна в 

Харківській області на сьогоднішній день. Статистика показала, що кількість 

випадків звернень за медичною допомогою з причину укусів тварин 

збільшилась на 23,5% у порівнянні з кількістю в 2022 році. Неможливість 

проведення вакцинації тварин у звичній формі, заборона полювання, міграція 

диких тварин на територію, де немає вибухів, а також збільшенням 

безпритульних тварин - важливі фактори розповсюдження вірусу сказу в 

Харківській області. 
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